

## Περιγραφές, Οδηγίες, Ρυθμίσεις για το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών

Για να κατανοήσω το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών και τις ρυθμίσεις που αφορούν στην Μετάβαση από το Παλιό Πρόγραμμα στο Νέο πρέπει να διαβάσω τις εξής περιγραφές, οδηγίες και ρυθμίσεις σε συνδυασμό με μία σειρά από Πίνακες και διαγράμματα.

Δεδομένου ότι η διαδικασία μετάβασης από ένα πρόγραμμα σε ένα άλλο είναι μία δύσκολη διαδικασία, η οποία δεν περιγράφεται εύκολα με γραπτό κείμενο η ανάγνωση των παρακάτω απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή και συγκέντρωση και συνεχή σύνδεση των γραπτών με τους πίνακες και τα διαγράμματα. Επίσης κάποια σημεία μπορεί να φαίνονται αρχικά δυσνόητα και να πρέπει να επιμείνω

Καλύτερα να τυπώσω τους πίνακες για να τους έχω διαθέσιμους μπροστά μου για να μπορώ να σημειώνω πάνω τους.

Παρακάτω θα βρείτε 2 ενότητες: **A. Το Νέο Πρόγραμμα** και **B. Οδηγίες και Ρυθμίσεις Μετάβασης και Δήλωσης**. Πολλές πληροφορίες και περιγραφές που περιέχονται στην ενότητα A. είναι απαραίτητες για την κατανόηση της ενότητας B.

### A. Το Νέο Πρόγραμμα

Για να κατανοήσω το Νέο Πρόγραμμα πρώτα πρέπει να ανοίξω/τυπώσω το ψηφιακό αρχείο «**Πίνακας Μαθημάτων**». (υπάρχει και σε μορφή που τυπώνεται σε σελίδες μεγέθους A4 - «**Πίνακας Μαθημάτων A4**»)

Ξεκινώντας να διαβάσω τον πίνακα βλέπω ότι:

Στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών υπάρχουν 6 διαφορετικές στήλες μαθημάτων ή/και 5 διαφορετικές κατηγορίες μαθημάτων με διαφορετικές ΔΜ (Διδακτικές Μονάδες):

-1<sup>η</sup> Στήλη: **ΕΑ (Διευρυμένα Εργαστήρια / 15 ΔΜ)** και **ΕΜ (Εμβαθύνσεις / 12 ΔΜ)**

-2<sup>η</sup> Στήλη: **ΕΕ (Εργαστήρια Εισαγωγής ή Εξειδίκευσης / 6ΔΜ)** και **ΕΧ (Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί / 6ΔΜ)**

-3<sup>η</sup> Στήλη: **ΤΤ (Τέχνες–Τεχνικές / 3ΔΜ)** και **ΕΧ (Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί / 6ΔΜ)**

-4<sup>η</sup> Στήλη: **ΤΗ (Ιστορίες – Θεωρίες / 3ΔΜ)** και **ΕΧ (Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί / 6ΔΜ)**

-5<sup>η</sup> Στήλη: **ΤΒ (Οικοδομική–Τεχνολογία / 3ΔΜ)** και **ΕΧ (Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί / 6ΔΜ)**

-6 Στήλη: **ΡΡ (Ξένες Γλώσσες / 1,5+1,5 ΔΜ)**

Στην 3<sup>η</sup>, 4<sup>η</sup>, 5<sup>η</sup> στήλες παρέχεται η ειδική γνώση που αφορά αντιστοίχως:

-στις Εικαστικές Τέχνες και τις Τεχνικές Σχεδιασμού, Τεχνικές Αποτύπωσης και Ανάλυσης, τα Μαθηματικά, τη Στατιστική, την Πληροφορική.

-στις Ιστορίες και Θεωρίες της Αρχιτεκτονικής, της Πολεοδομίας, της Χωροταξίας, των Τεχνών, των Κοινωνικών Θεωριών και της Φιλοσοφίας

-στη Οικοδομική, την Τεχνολογία, και τη Δομική Μηχανική, τον Βιοκλιματικό Σχεδιασμό, τις Η/Μ Εγκαταστάσεις, τους Φορείς, την Κατασκευή, κλπ.

Για κάθε μία από αυτές τις στήλες αυτές παρέχονται και μαθήματα επιλογών δύο κατηγοριών: **Μαθήματα Επιλογών (3ΔΜ)** και μαθήματα επιλογών **ΕΧ Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί (6ΔΜ)** Ιστορίας, Θεωρίας, Τεχνών, Τεχνικών.

Η 2<sup>η</sup> στήλη αφορά σε εργαστήρια σχεδιασμού **ΕΕ Εργαστήρια Εισαγωγής ή Εξειδίκευσης** (6ΔΜ) στα ειδικά αντικείμενα του Σχεδιασμού: Πολεοδομικός Σχεδιασμός, Στρατηγικός Χωροταξικός Σχεδιασμός, Σχεδιασμός Αντικειμένου και Εσωτερικού Χώρου, Σχεδιασμός Αποκατάστασης Ιστορικών Κτιρίων, Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός, όπως επίσης και σε μία σειρά εργαστηρίων επιλογής **ΕΧ Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί** (6ΔΜ) από το 8<sup>ο</sup> εξάμηνο και μετά.

Η στήλη 1 αφορά σε διήμερα εργαστήρια σχεδιασμού **ΕΑ Διευρυμένα Εργαστήρια** (15ΔΜ) με διεπιστημονική κατανομή, κλιμακούμενες συνθετότητες και συνδυασμούς διαφορετικών κλιμάκων σχεδιασμού (βλ. αρχείο «Περιγραφές ΕΑ»). Η στήλη 1 αφορά και σε μία σειρά εργαστηρίων επιλογής **ΕΜ Εμβαθύνσεις** (12ΔΜ) που προσφέρονται από το 8<sup>ο</sup> εξάμηνο και μετά. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το κάθε εργαστήριο αλλά και τα υπόλοιπα μαθήματα: [www.arch.auth.gr](http://www.arch.auth.gr) >> Σπουδές >> e\_οδηγός σπουδών. (το σύστημα συγχρονίζεται κάθε Παρασκευή όποτε τότε μόνο φαίνονται οι αλλαγές ή οι προσθήκες που έχουν γίνει μέσα στην προηγούμενη εβδομάδα).

Το νέο πρόγραμμα σπουδών αρθρώνεται σε 10 εξάμηνα. Όλα τα μαθήματα τοποθετούνται σε συγκεκριμένα εξάμηνα σπουδών. Τα μαθήματα είναι Υποχρεωτικά, είτε Υποχρεωτικά κατ' επιλογήν. Για τα Μαθήματα Επιλογών είναι και αυτά Υποχρεωτικά κατ' επιλογήν με την έννοια ότι προβλέπεται πόσα μαθήματα μπορώ να παρακολουθήσω από αυτά στα εξάμηνα που είναι διαθέσιμα. Υπάρχουν και 6 Ελεύθερες ΔΜ στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο. (βλ. παρακάτω «Ειδικά Ζητήματα ανά Εξάμηνο»)

Ο κωδικός κάθε μαθήματος προκύπτει ως εξής: Τα πρώτα δύο νούμερα είναι ο αριθμός του εξαμήνου στο οποίο διδάσκεται το μάθημα. Τα δύο επόμενα γράμματα υποδηλώνουν την κατηγορία του μαθήματος και τα τελευταία δύο νούμερα την εσωτερική κατανομή των μαθημάτων ανά εξάμηνο και κατηγορία.

Το συνολικό άθροισμα των διδακτικών μονάδων μαθημάτων που δηλώνονται για πρώτη φορά και δεν τα χρωστάω από το παρελθόν στο κάθε εξάμηνο δεν μπορεί να ξεπερνά τις 30 ΔΜ (εκτός από τα εξάμηνα στα οποία υπολογίζονται και τα μαθήματα γλωσσών οπότε στην περίπτωση αυτή δεν ξεπερνά τις 31,5). Στο τέλος των σπουδών μου πρέπει να έχω συγκεντρώσει:  $10 \text{ εξάμ.} \times 30 \text{ ΔΜ} = 300\text{ΔΜ} + 3 \text{ ΔΜ}$  (τα δύο μαθήματα της ξένης γλώσσας που έχω επιλέξει) = 303 ΔΜ.

Σε κάθε εξάμηνο σπουδών, εκτός από το 9<sup>ο</sup> και το 10<sup>ο</sup>, δηλώνω οπωσδήποτε 5 νέα μαθήματα: 1 μάθημα από την 1<sup>η</sup> στήλη, 1 μάθημα από την 2<sup>η</sup> στήλη και τρία μαθήματα από την 3<sup>η</sup>, 4<sup>η</sup> και 5<sup>η</sup> στήλη. Αν είμαι μεταξύ του 1<sup>ου</sup> και 4<sup>ου</sup> εξαμήνου δηλώνω επιπλέον και 1 μάθημα γλώσσας (συνολικά πρέπει να πάρω δύο μαθήματα της ίδιας γλώσσας μεταξύ του 1<sup>ου</sup> και του 4<sup>ου</sup> εξαμήνου).

Σε κάθε εξάμηνο σπουδών μπορώ να δηλώσω επιπλέον μέχρι δύο μαθήματα τα οποία χρωστάω από προηγούμενα εξάμηνα, και επίσης μέχρι ένα μάθημα ξένης γλώσσας που το χρωστάω. Το σύνολο ανά εξάμηνο είναι: 5 νέα μαθήματα + 2 μαθήματα που χρωστάω + 1 νέο μάθημα γλώσσας (αν δεν έχω κάνει και τα δύο) + 1 μάθημα γλώσσας που μπορεί να χρωστάω, δηλαδή  $7 + 1 + 1$ . Η ρύθμιση αυτή με αφορά αν στο ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 εντάσσομαι στο 1<sup>ο</sup> ή στο 3<sup>ο</sup> εξάμηνο και θα ισχύει για μένα από εδώ και πέρα για όλη την φοίτησή μου.

Αν το ΗΕ (Ημερολογιακά Εξάμηνο) στο οποίο εντάσσομαι είναι το 5<sup>ο</sup> και πάνω τότε το συνολικό άθροισμα των μαθημάτων που μπορώ να δηλώσω εξακολουθεί να είναι 9 όπως και στο παλιό πρόγραμμα σπουδών για λόγους μετάβασης. Τα 9 αυτά μαθήματα όμως

αναλύονται σε 5 νέα μαθήματα + 4 μαθήματα που χρωστάω και επίσης πρέπει οπωσδήποτε να αφορούν σε μαθήματα που προσφέρονται από το ΗΕ μου εξάμηνο και πριν. Δεν μπορώ να δηλώσω μαθήματα που βρίσκονται μετά από το ΗΕ μου εξάμηνο.

Στο νέο πρόγραμμα σπουδών δεν υπάρχουν προαπαιτούμενα μαθήματα.

Στο νέο πρόγραμμα σπουδών δεν τίθεται ζήτημα «επικαλύψεων μαθημάτων» γιατί δύο συνεχόμενα εργαστήρια ΕΑ (Διευρυμένα Εργαστήρια) ή ΕΕ (Εργαστήρια Εισαγωγής ή Εξειδίκευσης) π.χ. 1<sup>ου</sup>-3<sup>ου</sup> εξαμήνου ή 3<sup>ου</sup>-5<sup>ου</sup> ή 5<sup>ου</sup>-7<sup>ου</sup> ή 7<sup>ου</sup>-9<sup>ου</sup> δεν συμπίπτουν ως προς τις ώρες και μέρες διδασκαλίας.

### **Ειδικά Ζητήματα ανά Εξάμηνο**

-Στο 3<sup>ο</sup> εξάμηνο και μόνο για το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 θα διδαχθεί το μάθημα με κωδικό 02ΤΗ10 για τους φοιτητές του 2<sup>ου</sup> έτους.

-Στο 4<sup>ο</sup> εξάμηνο στην στήλη ΤΗ προσφέρονται δύο μαθήματα Θεωρίας της Αρχιτεκτονικής το 04ΤΗ20 και το 04ΤΗ21 από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε το 1.

-Στο 5<sup>ο</sup> εξάμηνο στην στήλη ΤΤ προσφέρονται δύο μαθήματα Ψηφιακού Σχεδιασμού το 05ΤΤ10 και το 05ΤΤ11 από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε το 1.

-Στο 6<sup>ο</sup> εξάμηνο στη στήλη ΕΕ προσφέρονται δύο εργαστήρια σχεδιασμού το 06ΕΕ10 και 06ΕΕ20 από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε το 1. Τα ίδια μαθήματα προσφέρονται και στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο ως επιλογές αν θέλω να παρακολουθήσω το μάθημα που δεν παρακολούθησα στο 6<sup>ο</sup>

-Στο 7<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται μαθήματα επιλογών στη στήλη ΤΤ. Επιλέγω οπωσδήποτε 3 μαθήματα από την 3<sup>η</sup> και 4<sup>η</sup> στήλη: 1 από τις επιλογές της στήλης ΤΤ και δύο από τη στήλη ΤΗ εκ των οποίων το ένα είναι υποχρεωτικά το 07ΤΗ20.

-Στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται εργαστήρια επιλογών ΕΜ Εμβαθύνσεις (12 ΔΜ) από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε 1.

-Στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται εργαστήρια επιλογών ΕΧ Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί (6ΔΜ) από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε 1.

-Στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται μαθήματα επιλογών από τις στήλες ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ και από άλλα τμήματα του ΑΠΘ από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε 2.

-Στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται εργαστήρια Ιστορίας, Θεωρίας, Τεχνών, Τεχνικών, επιλογών ΕΧ Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί (6ΔΜ) από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε 1.

-Στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται εργαστήρια επιλογών ΕΜ Εμβαθύνσεις (12ΔΜ) από τα οποία επιλέγω οπωσδήποτε 1.

-Στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο προσφέρονται 3+3= 6 Ελεύθερες Μονάδες τις οποίες μπορώ να χρησιμοποιήσω με δύο τρόπους:

1) να παρακολουθήσω 1 εργαστήριο επιλογών ΕΧ Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί (6ΔΜ) του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου

2) να παρακολουθήσω 2 μαθήματα επιλογών από το 7<sup>ο</sup> και το 9<sup>ο</sup> εξάμηνο

-Στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο πραγματοποιώ την Ερευνητική Εργασία (12ΔΜ) του Διπλώματος

-Στο 10<sup>ο</sup> εξάμηνο πραγματοποιώ την Διπλωματική Εργασία (30ΔΜ)

## **Β. Οδηγίες και Ρυθμίσεις Μετάβασης και Δήλωσης**

Η διαδικασία που πρέπει να ακολουθήσω για την δήλωση των μαθημάτων αν είμαι φοιτητής του 1<sup>ου</sup> εξαμήνου είναι εξαιρετικά απλή: Δηλώνω τα μαθήματα του 1<sup>ου</sup> εξαμήνου όπως φαίνονται στον «Πίνακα Μαθημάτων». Το μάθημα επιλογής Ξένης Γλώσσας που το δήλωσα κατά την εγγραφή μου θα καταχωρηθεί αυτόματα.

Αν είμαι φοιτητής που το ΗΕ Ημερολογιακό Εξάμηνο μου είναι από το 3<sup>ο</sup> και πάνω τότε πρέπει να κάνω τα εξής:

### **Βήμα 1<sup>ο</sup>**

Για να κατανοήσω τις Οδηγίες και Ρυθμίσεις Μετάβασης και να κάνω τους απαραίτητους υπολογισμούς πρέπει να ανοίξω/τυπώσω το ψηφιακό αρχείο «**Πίνακας Μετάβασης**». (υπάρχει και σε μορφή που τυπώνεται σε σελίδες μεγέθους Α4 - «**Πίνακας Μετάβασης Α4**»)

Στον «Πίνακα Μετάβασης» περιέχονται τα νέα μαθήματα του νέου προγράμματος σπουδών όπως εμφανίζονται στις στήλες **ΕΕ** (Εργαστήρια Εισαγωγής ή Εξειδίκευσης), **ΕΧ** (Εξειδικεύσεις, Εμβασύνσεις, Πειραματισμοί), **ΤΤ** (Τέχνες- Τεχνικές), **ΤΗ** (Ιστορίες – Θεωρίες), **ΤΒ** (Οικοδομική – Τεχνολογία) και η αντιστοίχιση του κάθε νέου μαθήματος με ένα μάθημα του παλαιού προγράμματος που εμφανίζεται κάτω/δίπλα από κάθε νέο μάθημα.

Διαβάζω τον Πίνακα για να τον κατανοήσω. Οι περιπτώσεις στις οποίες εμφανίζονται 2 μαθήματα του παλαιού προγράμματος σπουδών κάτω/δίπλα από ένα μάθημα του νέου προγράμματος είναι ειδικές περιπτώσεις και θα αναλυθούν παρακάτω. Όπου εμφανίζεται η περιγραφή «νέο μάθημα» τότε για αυτό το μάθημα δεν υπάρχει αντιστοίχιση.

### **Βήμα 2<sup>ο</sup>**

Πρώτα, τυπώνω το αρχείο «**Πίνακας Ελέγχου Μαθημάτων**». Αμέσως μετά μπαίνω στο: [it.auth.gr](http://it.auth.gr) με τους κωδικούς μου και αρχίζω να συμπληρώνω στον «Πίνακα Ελέγχου Μαθημάτων» που έχω τυπώσει, ένα-ένα τα μαθήματα που έχω περάσει στο παλιό πρόγραμμα σπουδών, με τον κωδικό τους και τις ΔΜ τους στα πεδία (κουτάκια) της στήλης που βρίσκεται αμέσως δεξιά. Τα πεδία που μένουν στο τέλος κενά είναι τα μαθήματα που χρωστάω από το παλιό πρόγραμμα σπουδών και τα οποία οπωσδήποτε τα σημειώνω ένα-ένα (με τον κωδικό τους και τις ΔΜ τους) στο περιθώριο ακριβώς δίπλα. Ό,τι προκύπτει να χρωστάω από κίτρινο πεδίο το σημειώνω χωριστά.

### **Βήμα 3<sup>ο</sup>**

Επιστρέφω στον **Πίνακα Μετάβασης** που έχω επίσης τυπώσει και χρησιμοποιώντας τις πληροφορίες από τον **Πίνακα Ελέγχου Μαθημάτων** κυριολεκτικά διαγράφω όσα μαθήματα έχω «περάσει» από τις στήλες: ΕΕ, ΕΧ, ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ λαμβάνοντας υπόψη τις αντιστοιχίες των νέων μαθημάτων με τα παλιά. Τα μαθήματα που είναι σημειωμένα με κίτρινο στον «Πίνακα Ελέγχου Μαθημάτων» θα τα χρησιμοποιήσω αργότερα στο «Βήμα 5».

Σημείωση: Τα νέα μαθήματα με κωδικούς 01ΕΕ10, 01ΤΗ10, 02ΤΗ10, 03ΤΗ10, τα διαγράφω μόνο στην περίπτωση που έχω περάσει και τα δύο μαθήματα από το παλιό πρόγραμμα σπουδών με τα οποία αντιστοιχούν. Αν έχω περάσει μόνο το ένα από τα δύο, τότε αυτό το μάθημα που έχω περάσει θα το συμπεριλάβω στα «EXTRA Μαθήματα» που θα σημειώσω στο περιθώριο του «Πίνακα Μετάβασης» στο επόμενο Βήμα. Αν έχω περάσει και τα δύο μαθήματα τότε οι 3 ΔΜ του ενός διαγράφουν το νέο μάθημα και οι 3ΔΜ του άλλου θα τις συμπεριλάβω στα «EXTRA Μαθήματα» που θα σημειώσω στο περιθώριο του Πίνακα Μετάβασης στο επόμενο Βήμα.

Το Μάθημα 03ΤΤ10 (3ΔΜ) αντιστοιχίζεται με το μάθημα 1Σ515 που ήταν 6ΔΜ. Στην περίπτωση που το έχω περάσει τότε οι 3 ΔΜ διαγράφουν το νέο μάθημα και οι 3ΔΜ του που περισσεύουν θα τις συμπεριλάβω στα «EXTRA Μαθήματα» που θα σημειώσω στο περιθώριο του Πίνακα Μετάβασης στο επόμενο Βήμα.

#### **Βήμα 4ο**

Στο περιθώριο του **Πίνακα Μετάβασης**, σημειώνω, όπως φαίνονται από τον Πίνακα Ελέγχου Μαθημάτων:

- (i) τα μαθήματα με τους κωδικούς τους και τις ΔΜ τους που έχω περάσει από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών και δεν αντιστοιχίζονται στο νέο πρόγραμμα
- (ii) τα μαθήματα με τους κωδικούς τους και τις ΔΜ τους που έχω περάσει για να καλύψω τις ελεύθερες μου μονάδες από το παλαιό πρόγραμμα

Από εδώ και στο εξής τα μαθήματα που περιλαμβάνονται σε αυτές τις δύο κατηγορίες μαθημάτων θα τα ονομάζουμε «**Extra Μαθήματα**»)

Προσοχή: εδώ δεν ξεχνώ να σημειώσω και τα μαθήματα που έχω περάσει τα οποία αφορούν στα νέα μαθήματα με κωδικούς 01EE10, 01TH10, 02TH10, 03TH10, στην περίπτωση που έχω περάσει το ένα από τα δύο από κάθε ζευγάρι, όπως αναφέρθηκε στο τέλος του 3<sup>ου</sup> Βήματος.

Για να ολοκληρώσω το 4<sup>ο</sup> Βήμα πρέπει να αθροίσω όλες τις ΔΜ από αυτά τα «**Extra Μαθήματα**». Σημειώνω αυτό το Άθροισμα από κάτω

Ολοκληρώνοντας τα προηγούμενα 4 Βήματα, έχω:

- (i) σημειώσω στον «Πίνακα Μετάβασης», τα μαθήματα που χρωστάω στο Νέο Πρόγραμμα Σπουδών και έχω διαγράψει τα μαθήματα που έχω περάσει στο Νέο Πρόγραμμα Σπουδών από τις στήλες 2, 3, 4, 5.
- (ii) (σημειώσω στο περιθώριο του ίδιου πίνακα τα «Extra Μαθήματα» με τους Κωδικούς τους, έχω αθροίσει τις ΔΜ τους και έχω σημειώσει το αποτέλεσμα του αθροίσματος

#### **Βήμα 5<sup>ο</sup>:**

Ανοίγω/τυπώνω το αρχείο «**Πίνακας Αντιστοίχισης ΕΑ και ΔΜ**» με το οποίο θα μπορέσω να υπολογίσω σε ποιο ΕΑ (Διευρυμένο Εργαστήριο) εντάσσομαι, αν χρωστάω κάποιο ΕΑ προηγούμενου εξαμήνου και πόσες επιπλέον Δ.Μ. χρωστάω ή πιστώνομαι.

Ο υπολογισμός γίνεται ως εξής: Από τα συγκεκριμένα εργαστήρια που εμφανίζονται στον πίνακα στη στήλη Εργαστήρια Ακαδημαϊκού Έτους 2013-2014, (είναι τα μαθήματα που ήταν σημειωμένα και με κίτρινο στον πίνακα Ελέγχου Μαθημάτων) αθροίζω τις Διδακτικές Μονάδες όσων έχω περάσει.

Ειδική Ρύθμιση: Για τους εισακτέους φοιτητές του 2011-2012 που δεν διδάχθηκαν το μάθημα «Αρχιτεκτονικό Σχέδιο και Προπλάσματα» ισχύει το εξής: Στο άθροισμα των ΔΜ υπολογίζω και τις έξι μονάδες που αντιστοιχούν στα «Προπλάσματα» για να βρω σε ποιο εξάμηνο εντάσσομαι ακαδημαϊκά. Τις μονάδες όμως αυτές θα πρέπει να τις καλύψω με μαθήματα επιλογής σε επόμενα εξάμηνα.

#### **Βήμα 6<sup>ο</sup>:**

Σύμφωνα λοιπόν με αυτό το άθροισμα των Δ.Μ. από τα συγκεκριμένα εργαστήρια στον «**Πίνακα Αντιστοίχισης ΕΑ και Ελεύθερων ΔΜ**» βλέπω:

- στη στήλη ECTS/ΔΜ σε ποιο ΕΑ (Διευρυμένο Εργαστήριο) εντάσσομαι.
- στη στήλη ΧΡΩΣΤ. ΕΡΓΑΣΤ. ΕΞΑΜ. αν χρωστάω κάποιο εργαστήριο προηγούμενου εξαμήνου.
- στη στήλη ΧΡΩΣΤ. ΔΜ αν χρωστάω κάποιες Διδακτικές Μονάδες. Υπάρχει περίπτωση να χρωστάω εργαστήριο προηγούμενου εξαμήνου και κάποιες επιπλέον ΔΜ

-στη στήλη ΠΙΣΤ. ΔΜ αν πιστώνομαι κάποιες Διδακτικές Μονάδες. Υπάρχει περίπτωση να χρωστάω εργαστήριο προηγούμενου εξαμήνου αλλά με το πέρας του να πιστώνομαι επιπλέον ΔΜ

(Σημείωση: βλέπω ότι για συγκεκριμένα αθροίσματα ΔΜ προσφέρονται δύο διαφορετικές εναλλακτικές διαδρομές και εναπόκειται σε μένα να αποφασίσω ποια από τις δύο θα ακολουθήσω).

Σημειώσεις:

- 1) Τα νέα ΕΑ (Διευρυμένα Εργαστήρια) δεν αντιστοιχούν στα εργαστήρια των προηγούμενων ετών «ένα προς ένα»: ούτε ως προς τις Διδακτικές τους Μονάδες, ούτε ως προς το εύρος τους, ούτε ως προς τις θεματικές τους. Αντιστοιχούν ως προς το άθροισμα των Διδακτικών Μονάδων, όπως επίσης και στην τοποθέτησή τους σε σχέση με τα συγκεκριμένα εργαστήρια του 1<sup>ου</sup> + 2<sup>ου</sup> εξαμήνου, του 3<sup>ου</sup> + 4<sup>ου</sup> εξαμήνου και του 5<sup>ου</sup>, 6<sup>ου</sup> + 7<sup>ου</sup> εξαμήνου του 2013-2014. Το άθροισμα των ΕΑ (Διευρυμένων Εργαστηρίων) αντιστοιχεί στο άθροισμα των διαφορετικών σετ εργαστηρίων που εμφανίζονται στον «Πίνακα Αντιστοίχισης ΔΕ και Ελεύθερων ΔΜ.».
- 2) Σε ειδικές περιπτώσεις για τα συγκεκριμένα εργαστήρια τα οποία περιλαμβάνονται στον «Πίνακα Αντιστοίχισης ΕΑ και Ελεύθερων ΔΜ» και μόνο για αυτά και εφόσον τα θέματα είναι σχεδόν ολοκληρωμένα, χωρίς να χρειάζονται επιπλέον διορθώσεις και δεν παραδοθούν το Σεπτέμβριο πάντα με τη σύμφωνη γνώμη των διδασκόντων του κάθε εργαστηρίου, μπορούν να παραδοθούν μέχρι την Παρασκευή 28<sup>η</sup> Νοεμβρίου.
- 3) Τα πτυχιακά εργαστήρια με κωδικό 2Σ162, 3Σ318, 3Σ101, 3Σ401 δεν αντιστοιχίζονται με νέα μαθήματα ΕΜ για το Ακαδημαϊκό έτος 2014-2015. Σε αυτή την περίπτωση ισχύει ότι και στην σημείωση 2.

#### **Βήμα 7<sup>ο</sup>:**

Αφού έχω σημειώσει σε ποιο ΕΑ (Διευρυμένο Εργαστήριο) εντάσσομαι, αν χρωστάω το ΕΑ του προηγούμενου εξαμήνου και πόσες ΔΜ χρωστάω ή πιστώνομαι, τότε πηγαίνω πίσω στον «**Πίνακα Μετάβασης**» και διαγράφω όλα τα ΕΑ εργαστήρια που βρίσκονται πριν από το εργαστήριο στο οποίο εντάσσομαι ή στην περίπτωση που χρωστάω και ένα εργαστήριο προηγούμενου εξαμήνου διαγράφω όλα τα ΕΑ εργαστήρια που βρίσκονται πριν από αυτό.

#### **Βήμα 8ο**

Μετά πηγαίνω στο περιθώριο του **Πίνακα Μετάβασης** όπου είχα υπολογίσει το άθροισμα των ΔΜ των «**Extra Μαθημάτων**» και από το άθροισμα αυτό αφαιρώ τις ΧΡΩΣΤ. ΔΜ, που μου έβγαλε ο «**Πίνακας Αντιστοίχισης ΕΑ και ΔΜ**». Προφανώς αν δεν είχα ΧΡΩΣΤ. ΔΜ αλλά είχα ΠΙΣΤ. ΔΜ, αντί να τις αφαιρέσω, τις προσθέτω.

Προκύπτουν λοιπόν οι εξής περιπτώσεις:

- 1) Το υπόλοιπο της αφαίρεσης είναι μηδέν. Τότε ο «**Πίνακας Μετάβασης**» με την μορφή που έχει πάρει αποτυπώνει τις υποχρεώσεις μου από εδώ και πέρα. Χρωστάω ό,τι φαίνεται ότι χρωστάω και πρέπει να παρακολουθήσω φέτος ό,τι προβλέπεται στο νέο πρόγραμμα σπουδών στο εξάμηνο στο οποίο βρίσκομαι και στα επόμενα εξάμηνα. Η μετάβαση έχει ολοκληρωθεί.
- 2) Το υπόλοιπο της αφαίρεσης είναι θετικό. Σε αυτή την περίπτωση αφαιρώ πρώτα τις 3+3 Ελεύθερες ΔΜ που προβλέπονται στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο του Νέου Προγράμματος Σπουδών. Αν εξακολουθεί να υπάρχει υπόλοιπο, τότε στο νέο πρόγραμμα σπουδών διαγράφω μία-μία τις υποχρεώσεις μου από «**Μαθήματα Επιλογών**» που προβλέπονται στο εξάμηνο που βρίσκομαι και σε επόμενα έως ότου το υπόλοιπο μηδενιστεί.

Σημείωση: Θυμάμαι ότι προβλέπεται ένα Μάθημα Επιλογής στο 7<sup>ο</sup> εξάμηνο (3ΔΜ) από τη στήλη ΤΤ, δύο στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο (3+3ΔΜ) από τις στήλες ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ και ένα στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο από τα μαθήματα 08EX30...(6ΔΜ). Αν έχω ΔΜ μονάδες «EXTRA Μαθημάτων» που προέρχονται εργαστήρια Έμμεσης Επίβλεψης του παλαιού προγράμματος σπουδών που δεν αντιστοιχίζονται στο νέο πρόγραμμα τότε με αυτές απαλλάσσομαι είτε από τα νέα μαθήματα ΕΕ είτε από την υποχρέωση μου να παρακολουθήσω ένα μάθημα ΕΧ στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο.

Χρωστάω ό,τι φαίνεται ότι χρωστάω και πρέπει να παρακολουθήσω φέτος και μελλοντικά ό,τι προβλέπεται στο νέο πρόγραμμα σπουδών χωρίς τα Μαθήματα επιλογών που έχω διαγράψει. Η μετάβαση έχει ολοκληρωθεί.

Σημείωση: Στην πολύ σπάνια περίπτωση που το θετικό υπόλοιπο της αφαίρεσης είναι 24ΔΜ, θέτω το θέμα στη γραμματεία.

- 3) Το υπόλοιπο είναι αρνητικό. Τότε εξακολουθώ να έχω ΧΡΩΣΤ. ΔΜ τις οποίες θα καλύψω παρακολουθώντας επιπλέον μαθήματα επιλογών του νέου προγράμματος σπουδών των οποίων το άθροισμα των ΔΜ ισούται με το υπόλοιπο. Χρωστάω ό,τι φαίνεται ότι χρωστάω και πρέπει να παρακολουθήσω ό,τι προβλέπεται στο νέο πρόγραμμα σπουδών. Αυτό που έχει προκύψει είναι ότι έχουν αυξηθεί οι 6 Ελεύθερες Μονάδες που προβλέπονται στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο έχουν αυξηθεί κατά το υπόλοιπό μου. Η μετάβαση έχει ολοκληρωθεί.
- 4) Στον «Πίνακα Αντιστοίχισης ΕΑ και Ελεύθερων ΔΜ» δεν είχαν προκύψει ΧΡΩΣΤ. ΔΜ αλλά ΠΙΣΤ. ΔΜ. Τότε τις προσθέτω στο Άθροισμα των ΔΜ των «Extra Μαθημάτων» και ισχύει ότι ισχύει όταν το υπόλοιπο είναι θετικό (βλ. 2)

### **Βήμα 9ο**

-Πάντα πρέπει να έχω στο μυαλό μου ότι για να μπορέσω να πάρω το πτυχίο μου το άθροισμα:

- (i) όλων των μαθημάτων που έχω περάσει στο παρελθόν,
  - (ii) όλων των υποχρεωτικών μαθημάτων και μαθημάτων επιλογής που χρωστάω στο νέο πρόγραμμα σπουδών
  - (iii) των υποχρεωτικών μαθημάτων και μαθημάτων επιλογής που δεν έχω δηλώσει ακόμη στο νέο πρόγραμμα σπουδών και οφείλω να παρακολουθήσω
  - (iv) της διπλωματικής και της ερευνητικής μου εργασίας
  - (v) των δύο μαθημάτων της ξένης γλώσσας
- πρέπει είναι το λιγότερο 303 ΔΜ

Προκειμένου λοιπόν να βεβαιωθώ ότι δεν θα υπάρξει κάποιο πρόβλημα στο μέλλον κάνω τον υπολογισμό του «Πίνακα Επαλήθευσης ΔΜ»

	ΔΜ που έχω περάσει	ΔΜ που χρωστάω	Αθροίσματα
ΕΑ			
ΕΕ			
ΕΧ			
ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ			
Ελ. Μονάδες			
Ερευνητική			
Διπλωματική			
Ξένη Γλώσσα			
			Σύνολο:

Αν το σύνολο βγαίνει 303 τότε όλα εντάξει. Αν όχι, τότε το πιθανότερο είναι ότι έχω κάνει κάπου λάθος στα προηγούμενα βήματα και προσπαθώ να το εντοπίσω. Αν δεν μπορώ να το εντοπίσω θέτω το ζήτημα στη γραμματεία.

### **Βήμα 10<sup>ο</sup>:**

Κάνω την Ηλεκτρονική Δήλωση.

Δεδομένου ότι οι δηλώσεις αφορούν στο χειμερινό εξάμηνο η μετάβαση αφορά στο 1<sup>ο</sup>, το 3<sup>ο</sup>, το 5<sup>ο</sup>, το 7<sup>ο</sup>, το 9<sup>ο</sup> εξάμηνο κλπ.

Έχοντας μπροστά μου τον **Πίνακα Μετάβασης**, βλέπω ακριβώς που βρίσκομαι, τι χρωστάω και τι άλλο μάθημα πρέπει να κάνω από εδώ και πέρα για να ολοκληρώσω τις σπουδές μου. Εμφανίζονται λοιπόν οι εξής πιθανές περιπτώσεις:

#### **Περίπτωση 1<sup>η</sup>**

Το εξάμηνο του ΕΑ (Διευρυμένου Εργαστηρίου) στο οποίο εντάσσομαι σύμφωνα με τον πίνακα ταυτίζεται με το ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) μου.

Στην περίπτωση αυτή, αν είμαι 5<sup>ο</sup> εξάμηνο, εκτός από το ΕΑ στο οποίο εντάσσομαι, δηλώνω και μέχρι επιπλέον 8 μαθήματα. Συνολικά δεν μπορώ να δηλώσω παραπάνω από 5 νέα μαθήματα, ενώ τα υπόλοιπα μαθήματα τα δηλώνω από μαθήματα που χρωστάω από το ΗΕ μου και πριν.

Αν είμαι στο 3<sup>ο</sup> εξάμηνο, εκτός από το ΕΑ στο οποίο εντάσσομαι δηλώνω και μέχρι 6 επιπλέον μαθήματα + 1 μάθημα γλώσσας αν χρωστάω. Συνολικά δεν μπορώ να δηλώσω πάνω από 5 νέα μαθήματα + 1 μάθημα γλώσσας (αν δεν έχω ήδη κάνει και τα δύο), ενώ τα υπόλοιπα μαθήματα τα δηλώνω από μαθήματα που χρωστάω από το ΗΕ μου και πριν + 1 μάθημα γλώσσας που μπορεί να χρωστάω.

Σημείωση: όποιο και να είναι το ΗΕ μου, είναι προτιμότερο να δηλώσω πρώτα νέα και μετά χρωστούμενα μαθήματα του εξαμήνου στο οποίο εντάσσομαι και μετά να δηλώσω μαθήματα που χρωστάω από προηγούμενα εξάμηνα. Π.χ. Το ΗΕ μου είναι το 5<sup>ο</sup> εξάμηνο, και εντάσσομαι στο ΔΕ του 5<sup>ου</sup> εξαμήνου. Τότε δηλώνω μαθήματα από τις στήλες ΕΕ, ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ πρώτα τα νέα μου μαθήματα από το 5<sup>ο</sup> εξάμηνο (μέχρι 5) μετά τα χρωστούμενα που βρίσκονται στο 5<sup>ο</sup> και μετά μαθήματα από το 1<sup>ο</sup> και 3<sup>ο</sup> εξάμηνο.

#### **Περίπτωση 2<sup>η</sup>**

Το εξάμηνο του ΕΑ (Διευρυμένου Εργαστηρίου) στο οποίο εντάσσομαι ταυτίζεται με το ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) μου όμως βγαίνει ότι χρωστάω και το ΕΑ του προηγούμενου εαρινού εξαμήνου. Στην περίπτωση αυτή ισχύει ότι και στην Περίπτωση 1<sup>η</sup> και κάνω τη δήλωση μου δηλώνοντας μαθήματα με τον ίδιο ακριβώς τρόπο. Αυτό που αλλάζει είναι ότι στο εαρινό εξάμηνο του έτους 2015 ενώ θα προχωρήσω κανονικά στο επόμενο εξάμηνο θα χρωστάω επίσης και το εργαστήριο του προηγούμενου εαρινού εξαμήνου το οποίο θα πρέπει να το δηλώσω επίσης. Π.χ. Το ΗΕ μου είναι το 5<sup>ο</sup> εξάμηνο, εντάσσομαι στο ΔΕ του 5<sup>ου</sup> εξαμήνου αλλά χρωστάω το ΔΕ του 4<sup>ου</sup> εξαμήνου. Σε αυτή την περίπτωση παρακολουθώ κανονικά το ΔΕ του 5<sup>ου</sup> εξαμήνου στο χειμερινό εξάμηνο. Στο εαρινό εξάμηνο θα παρακολουθήσω το ΔΕ του 6<sup>ου</sup> εξαμήνου και θα χρωστάω και το ΔΕ του 4<sup>ου</sup> εξαμήνου που πρέπει να είναι ένα από τα μαθήματα που θα δηλώσω και θα παρακολουθήσω στο εαρινό εξάμηνο.

#### **Περίπτωση 3<sup>η</sup>**

Το εξάμηνο του ΕΑ (Διευρυμένου Εργαστηρίου) στο οποίο εντάσσομαι δεν ταυτίζεται με το ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) μου. Στην περίπτωση αυτή δηλώνω εκτός από το ΕΑ στο οποίο εντάσσομαι, μέχρι και 8 μαθήματα επιπλέον από το εξάμηνο αυτό, από προηγούμενα εξάμηνα και μέχρι το ΗΕ μου. Συνολικά δεν μπορώ να δηλώσω παραπάνω



από 5 νέα μαθήματα, ενώ τα υπόλοιπα μαθήματα τα δηλώνω από μαθήματα που χρωστάω από το ΗΕ μου και πριν.

Σημείωση: είναι προτιμότερο να δηλώσω πρώτα τα νέα μαθήματα και μετά τα χρωστούμενα μαθήματα του εξαμήνου στο οποίο εντάσσομαι, μετά τα χρωστούμενα μαθήματα από προηγούμενα εξάμηνα και μετά μαθήματα μέχρι και το ημερολογιακό μου εξάμηνο). Δεν μπορώ να δηλώσω και άλλο ΕΑ μεγαλύτερου εξαμήνου από αυτό στο οποίο εντάσσομαι. Π.χ. Το ΗΕ μου είναι το 7<sup>ο</sup> εξάμηνο, αλλά εντάσσομαι στο ΔΕ του 5<sup>ου</sup> εξαμήνου. Τότε δηλώνω μαθήματα από τις στήλες ΕΕ, ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ πρώτα από το 5<sup>ο</sup> εξάμηνο, μετά από το 1<sup>ο</sup> και 3<sup>ο</sup> εξάμηνο και μετά από το 7<sup>ο</sup> εξάμηνο.

#### **Περίπτωση 4<sup>η</sup>** (ειδικά για συγκεκριμένες περιπτώσεις του 5<sup>ου</sup> εξαμήνου)

Βρίσκομαι στο 5<sup>ο</sup> ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) και εντάσσομαι στο ΕΑ του 5<sup>ου</sup> εξαμήνου αλλά εκτός από το 05ΕΑ10 και το 05ΕΕ10 που εκ των πραγμάτων δεν τα έχω περάσει, έχω περάσει όλα τα υπόλοιπα μαθήματα που υπάρχουν στο 1<sup>ο</sup>, στο 3<sup>ο</sup> και στο 5<sup>ο</sup> εξάμηνο από τις στήλες 3, 4, 5. Τότε, δηλώνω το 05ΕΑ10 (15ΔΜ), το 05ΕΕ10 (6ΔΜ), το 03ΕΕ10 (6ΔΜ) και το μάθημα Ψηφιακών Μέσων 3ΔΜ από το 5<sup>ο</sup> εξάμηνο που δεν έχω παρακολουθήσει. Σύνολο: 30ΔΜ.

Στην περίπτωση που εντάσσομαι στο 5<sup>ο</sup> εξάμηνο αλλά εκτός από το 05ΕΑ10 και το 05ΕΕ10 που εκ των πραγμάτων δεν τα έχω περάσει, έχω περάσει όλα τα υπόλοιπα μαθήματα που εμφανίζονται στο 1<sup>ο</sup>, στο 3<sup>ο</sup> και στο 5<sup>ο</sup> εξάμηνο από τις στήλες 3, 4, 5 εκτός από ένα μάθημα 3ΔΜ, τότε ισχύει ό,τι ισχύει και αμέσως παραπάνω και δηλώνω επίσης και το μάθημα που χρωστάω.

Στην περίπτωση που εντάσσομαι στο 5<sup>ο</sup> εξάμηνο αλλά εκτός από το 05ΕΑ10 και το 05ΕΕ10 που εκ των πραγμάτων δεν τα έχω περάσει, έχω περάσει όλα τα υπόλοιπα μαθήματα που εμφανίζονται στο 1<sup>ο</sup>, στο 3<sup>ο</sup> και στο 5<sup>ο</sup> εξάμηνο από τις στήλες 3, 4, 5 εκτός από δύο μαθήματα και πάνω 3ΔΜ τότε δηλώνω το 05ΕΑ10 και το 05ΕΕ10 που εκ των πραγμάτων δεν τα έχω περάσει, το μάθημα Ψηφιακών Μέσων 3ΔΜ που δεν έχω παρακολουθήσει και όσα μαθήματα χρωστάω μέχρι 9 συνολικά.

#### **Περίπτωση 5<sup>η</sup>**

Βρίσκομαι στο 9<sup>ο</sup> ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) και εντάσσομαι στο ΕΜ (Εργαστήριο Εμβάθυνσης) του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου. Δηλώνω το εργαστήριο ΕΜ 9<sup>ου</sup> εξαμήνου, την Ερευνητική Εργασία και τα 1 ή 2 μαθήματα που θα πάρω με τις 6 Ελεύθερες Μονάδες που έχω στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο, και τα υπόλοιπα 5 ή 6 μαθήματα αντίστοιχα, από μαθήματα που χρωστάω από όποιο χειμερινό εξάμηνο θέλω.

#### **Περίπτωση 6<sup>η</sup>**

Βρίσκομαι στο 9<sup>ο</sup> ΗΕ αλλά εντάσσομαι στο ΕΑ (Διευρυμένο Εργαστήριο) του 7<sup>ου</sup> εξαμήνου, όμως έχω ολοκληρώσει όλα τα μαθήματα από τις στήλες ΤΤ, ΤΗ, ΤΒ εκτός από ένα, και έχω ολοκληρώσει όλα τα ΕΕ (Εργαστήρια Εισαγωγής ή Εξειδίκευσης) μέχρι και το 7<sup>ο</sup> εξάμηνο. Σε αυτή την περίπτωση μπορώ τώρα να δηλώσω και το ΕΜ (Εργαστήριο Εμβάθυνσης) του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου και ένα Εργαστήριο ΕΧ του 9<sup>ου</sup> χρησιμοποιώντας τις Ελεύθερες Μονάδες μου όπως επίσης και το μάθημα που χρωστάω. Στο εαρινό εξάμηνο που ακολουθεί θα παρακολουθήσω το ΕΜ (Εργαστήριο Εμβάθυνσης) του 8<sup>ου</sup> εξαμήνου και θα αρχίσω την Ερευνητική και τη Διπλωματική μου Εργασία.

#### **Περίπτωση 7<sup>η</sup>**

Βρίσκομαι στο 9<sup>ο</sup> ΗΕ και εντάσσομαι στο ΕΜ (Εργαστήριο Εμβάθυνσης) του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου χωρίς να έχω πραγματοποιήσει στο παρελθόν τα δύο πτυχιακά εργαστήρια αλλά δεν χρωστάω κανένα άλλο μάθημα του Νέου προγράμματος Σπουδών. Στην περίπτωση αυτή έχω δύο επιλογές:

Α) Είτε δηλώνω ένα εργαστήριο ΕΜ (Εργαστήριο Εμβάθυνσης) του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου, ένα εργαστήριο ΕΧ (Εξειδικεύσεις, Εμβαθύνσεις, Πειραματισμοί) του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου, και την Ερευνητική Εργασία. Σύνολο: 30ΔΜ

Β) Είτε δηλώνω δύο εργαστήρια ΕΜ 9<sup>ου</sup> εξαμήνου και την Ερευνητική εργασία. Σύνολο 36 ΔΜ. Όμως στην περίπτωση αυτή μπορεί να έχω στο τέλος του πτυχίου άθροισμα 309ΔΜ μονάδων που σημαίνει ότι 2 μαθήματα επιλογής 3ΔΜ ή 1 μάθημα επιλογής 6ΔΜ δε θα υπολογιστεί στον Μ.Ο. βαθμολογίας του Διπλώματος.

#### **Περίπτωση 8<sup>η</sup>**

Είμαι στο 11<sup>ο</sup> ΗΕ ή σε μεγαλύτερο και εντάσσομαι από στο ΕΑ του 7<sup>ου</sup> Εξαμήνου και πάνω τότε, δηλώνω ως 9 χρωστούμενα μαθήματα από τα χειμερινά εξάμηνα από όποια περιοχή θέλω με τις ρυθμίσεις που ισχύουν και τώρα. Σε περίπτωση που το ΗΕ μου απέχει από το εξάμηνο στο οποίο το ΕΑ εντάσσομαι περισσότερο από 3 χειμερινά εξάμηνα τότε κάνω αίτηση στην γραμματεία του τμήματος η οποία εξετάζεται χωριστά.

#### **Περίπτωση 9<sup>η</sup>** (ειδικά για συγκεκριμένες περιπτώσεις του ΗΕ 9<sup>ου</sup> εξαμήνου)

Σε περίπτωση που βρίσκομαι στο 9<sup>ο</sup> ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) αλλά εντάσσομαι στο ΕΜ του 7<sup>ου</sup> εξαμήνου αλλά έχω από 15 ΔΜ και πάνω από «Extra Μαθήματα» ή που έχω συγκεντρώσει από τα μαθήματα των στηλών 2, 3, 4, 5 από 105 ΔΜ και πάνω τότε κάνω αίτηση στη Γραμματεία και εξετάζεται η δυνατότητα να δηλώσω μαθήματα και από το 9<sup>ο</sup> εξάμηνο.

#### **Περίπτωση 10η**

Σε περίπτωση που βρίσκομαι στο 7<sup>ο</sup> ΗΕ (Ημερολογιακό Εξάμηνο) αλλά εντάσσομαι στο ΕΜ του 9<sup>ου</sup> εξαμήνου τότε για να συμβεί αυτό σημαίνει ότι στο παρελθόν επικέντρωσα στα εργαστήρια αυτά και ότι χρωστάω αρκετά από τα υπόλοιπα μαθήματα από τις στήλες 2, 3, 4, 5, οπότε δηλώνω αυτά τα μαθήματα που χρωστάω, προκειμένου να αντισταθμίσω το έλλειμμα που έχω από ΔΜ. Εδώ δηλαδή μπορεί να προκύψει η περίπτωση να μην παρακολουθήσω εργαστήριο ΕΑ στο 7<sup>ο</sup> εξάμηνο και να δηλώσω 9 μαθήματα από τα υπόλοιπα χρωστούμενα μαθήματα, έτσι ώστε να μπω κανονικά στο 8<sup>ο</sup> εξάμηνο στο εαρινό. Αν πάλι έχω περάσει όλα τα υπόλοιπα μαθήματα στο παρελθόν και δεν χρωστάω κάποιο (που σημαίνει ότι σε κάθε εξάμηνο δήλωνα αριθμό μαθημάτων, πέρα των 30ΔΜ και τα περνούσα) τότε βρίσκομαι στο 9<sup>ο</sup> εξάμηνο. Σε κάθε περίπτωση για αυτές τις περιπτώσεις θέτω το θέμα στη γραμματεία.

Γενική αρχή που ισχύει για το νέο πρόγραμμα σπουδών είναι ότι μέχρι και το 8<sup>ο</sup> εξάμηνο, το άθροισμα των ΔΜ από νέα μαθήματα που δηλώνω ανά εξάμηνο, δηλαδή από μαθήματα που δεν τα έχω παρακολουθήσει στο παρελθόν, δεν μπορεί να ξεπερνά τις 30ΔΜ.

Γενική αρχή που ισχύει για το νέο πρόγραμμα σπουδών είναι ότι δεν μπορώ να δηλώσω μάθημα που χρωστάω αν βρίσκεται σε μεγαλύτερο εξάμηνο από το ΗΕ μου (Ημερολογιακό Εξάμηνο) ακόμα και αν το έχω δηλώσει στο παρελθόν. Αν κάποιο μάθημα το έχω περάσει στο παρελθόν και στο νέο πρόγραμμα σπουδών βρίσκεται σε μεγαλύτερο εξάμηνο από το ΗΕ μου, τότε προφανώς το κατοχυρώνω.

Όποιο μάθημα από τη στήλη ΕΕ εμφανίζεται ως «νέο μάθημα» και δεν έχει αντιστοίχιση με κάποιο από τα μαθήματα του παλαιού προγράμματος σπουδών, αρχικά είμαι υποχρεωμένος να το παρακολουθήσω, εκτός αν έχω παρακολουθήσει στο παρελθόν κάποιο «συγγενικό» εργαστήριο ή αν έχω συγκεντρώσει πολλές ΔΜ από «Extra Μαθήματα» οι οποίες δεν συμψηφίζονται στο σύνολό τους με τα διαθέσιμα μαθήματα επιλογής.

Ρυθμίσεις που ισχύουν για τις δηλώσεις συγκεκριμένων μαθημάτων:

- 1) Αν το νέο μάθημα με κωδικό 01ΤΗ10 δεν το έχω διαγράψει στο Βήμα 3, τότε αυτό σημαίνει ότι είτε χρωστούσα τα 2 μαθήματα Ιστορίας με κωδικούς 1Θ506 & 1Θ507 από το παλαιό πρόγραμμα είτε χρωστούσα το ένα από τα δύο. Στην πρώτη περίπτωση δηλώνω και παρακολουθώ κανονικά το νέο μάθημα. Στη δεύτερη περίπτωση που χρωστούσα το 1 από τα 2 μαθήματα, τότε πάλι δηλώνω και παρακολουθώ το νέο μάθημα αλλά θα εξεταστώ στην ύλη που αντιστοιχεί στο μάθημα που χρωστούσα από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών.
- 2) Αν το νέο μάθημα με κωδικό 01ΕΕ10 δεν το έχω διαγράψει στο Βήμα 3, τότε αυτό σημαίνει ότι είτε χρωστούσα τα 2 μαθήματα Γραμμικών Απεικονίσεων με κωδικούς 1Μ301 και 1Μ308 από το παλαιό πρόγραμμα είτε χρωστούσα το ένα από τα δύο. Στην πρώτη περίπτωση δηλώνω και παρακολουθώ κανονικά το νέο μάθημα. Στη δεύτερη περίπτωση που χρωστούσα το 1 από τα 2 μαθήματα, τότε πάλι δηλώνω και παρακολουθώ το νέο μάθημα, θα εξεταστώ στην ύλη που αντιστοιχεί στο μάθημα που χρωστούσα από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών.
- 3) Αν το νέο μάθημα με κωδικό 02ΤΗ10 δεν το έχω διαγράψει στο Βήμα 3, τότε αυτό σημαίνει ότι είτε χρωστούσα τα 2 μαθήματα Ιστορίας με κωδικούς 2Θ408 και 2Θ409 από το παλαιό πρόγραμμα είτε χρωστούσα το ένα από τα δύο. Στην πρώτη περίπτωση δηλώνω και παρακολουθώ κανονικά το νέο μάθημα. Στη δεύτερη περίπτωση που χρωστούσα το 1 από τα 2 μαθήματα, τότε πάλι δηλώνω και παρακολουθώ το νέο μάθημα αλλά θα εξεταστώ στην ύλη που αντιστοιχεί στο μάθημα που χρωστούσα από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών.
- 4) Στο 3<sup>ο</sup> εξάμηνο το μάθημα με κωδικό 03ΤΤ10 το δηλώνω μόνο αν χρωστάω από το 1ο έτος το παλαιό μάθημα «1Σ515 Εισαγωγή στην Πολεοδομία». Επειδή το μάθημα ήταν 6ΔΜ και τώρα είναι 3ΔΜ, αν το χρωστάω, θα πρέπει στα επόμενα εξάμηνα σπουδών να καλύψω τις υπόλοιπες 3ΔΜ με κάποιο άλλο μάθημα.
- 5) Αν το νέο μάθημα με κωδικό 03ΤΗ10 δεν το έχω διαγράψει στο Βήμα 3, τότε αυτό σημαίνει ότι είτε χρωστούσα τα 2 μαθήματα Ιστορίας με κωδικούς 2Θ605 και 2Θ602 από το παλαιό πρόγραμμα είτε χρωστούσα το ένα από τα δύο. Στην πρώτη περίπτωση δηλώνω και παρακολουθώ κανονικά το νέο μάθημα. Στη δεύτερη περίπτωση που χρωστούσα το 1 από τα 2 μαθήματα, τότε πάλι δηλώνω και παρακολουθώ το νέο μάθημα αλλά θα εξεταστώ στην ύλη που αντιστοιχεί στο μάθημα που χρωστούσα από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών.
- 6) Στο 3<sup>ο</sup> εξάμηνο και μόνο για το ακαδημαϊκό έτος 2014-2015 θα διδαχθεί το μάθημα με κωδικό 02ΤΗ10 για τους φοιτητές του 2<sup>ου</sup> έτους οπότε αν είμαι στο 3<sup>ο</sup> εξάμηνο το χρωστάω και πρέπει να το δηλώσω.
- 7) Στο παλαιό πρόγραμμα σπουδών έπρεπε να περάσω 2 μαθήματα Θεωρίας της Αρχιτεκτονικής από τα 4 προσφερόμενα μαθήματα «Θεωρίες Αρχιτεκτονικής: Γενική Επισκόπηση». Στο νέο πρόγραμμα σπουδών πρέπει να παρακολουθήσω 2 μαθήματα θεωρίας Αρχιτεκτονικής: ένα από τα δύο προσφερόμενα μαθήματα με κωδικούς 04ΤΗ21 και 04ΤΗ22 και ένα από τα δύο προσφερόμενα μαθήματα με κωδικούς 07ΤΗ10 και 07ΤΗ11. Αν έχω περάσει 2 μαθήματα «Θεωρίες Αρχιτεκτονικής: Γενική Επισκόπηση» τότε απαλλάσσομαι από τα δύο νέα μαθήματα Θεωρίας Αρχιτεκτονικής.
- 8) Το μάθημα με κωδικό 2Τ401 Μηχανολογικές Εγκαταστάσεις αντιστοιχεί στο νέο μάθημα κορμού με κωδικό 04ΤΒ10. Αν χρωστάω το μάθημα αυτό, που δεν πραγματοποιήθηκε το έτος 2013-2014, και δεν το έχω καλύψει ήδη με ελεύθερες μονάδες, τότε εξακολουθώ να το χρωστάω.
- 9) Αν χρωστάω ένα από τα μαθήματα Εικαστικών με κωδικούς 2Μ101 και 2Μ103 τότε χρωστάω το νέο μάθημα με κωδικό 06ΤΤ10. Αν χρωστάω το μάθημα εικαστικών 2Μ102 τότε χρωστάω το νέο μάθημα με κωδικό 07ΤΤ14. Αν έχω περάσει 2

μαθήματα από τα «Υποχρεωτικά Εικαστικών Τεχνών» τότε απαλλάσσομαι από τα δύο νέα μαθήματα εικαστικών που αναφέρονται παραπάνω.

- 10) Τα μαθήματα με κωδικό 1Μ101 (Σχέδιο Ι), 2Θ310 (Αντικείμενα), 2Θ612 (Οπτικός Πολιτισμός μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο) δεν αντιστοιχίζονται με νέα μαθήματα στο νέο πρόγραμμα σπουδών. Ειδικά για τα μαθήματα αυτά και μόνο για αυτά και εφόσον τα θέματα είναι σχεδόν ολοκληρωμένα, χωρίς να χρειάζονται επιπλέον διορθώσεις και δεν παραδοθούν το Σεπτέμβριο πάντα με τη σύμφωνη γνώμη των διδασκόντων του κάθε μαθήματος, μπορούν να παραδοθούν μέχρι την Παρασκευή 28<sup>η</sup> Νοεμβρίου.
- 11) Τα μαθήματα επιλογής με κωδικό 2Θ343, 2Θ127, 2Μ141, 2Μ131 έχουν αλλάξει κατηγορία και από 3ΔΜ έχουν μετατραπεί σε μαθήματα 6ΔΜ. Αν χρωστάω ένα από αυτά τα μαθήματα τότε είτε δηλώνω ένα από τα νέα μαθήματα 6ΔΜ ή κάποιο άλλο επιλογής 3ΔΜ.
- 12) Τα εργαστήρια έμμεσης επίβλεψης με κωδικό 2Σ218, 2Σ159 δεν αντιστοιχίζονται με νέα μαθήματα ΕΧ στο νέο πρόγραμμα σπουδών. Ειδικά για τα μαθήματα αυτά και μόνο για αυτά και εφόσον τα θέματα είναι σχεδόν ολοκληρωμένα, χωρίς να χρειάζονται επιπλέον διορθώσεις και δεν παραδοθούν το Σεπτέμβριο πάντα με τη σύμφωνη γνώμη των διδασκόντων του κάθε μαθήματος, μπορούν να παραδοθούν μέχρι την Παρασκευή 28<sup>η</sup> Νοεμβρίου.

**Κάθε επιμέρους ειδικό θέμα που ενδεχομένως προκύψει θα εξετάζεται κατά περίπτωση.**

Προσοχή: Προτείνουμε να μελετήσετε καλά τις παραπάνω περιγραφές και ρυθμίσεις και μόνο σε περίπτωση που προκύπτουν θέματα που αφορούν στις δηλώσεις μαθημάτων και δεν καλύπτονται από τις παραπάνω διατυπώσεις, να απευθύνεστε στη γραμματεία πάντα μέσα στις προθεσμίες των δηλώσεων, τις ώρες 11:30-13:00, Δε-Πα.